



"...nincsen üdvösség senki másban..." /ApCsel 4, 12/

JÉZUS KRISZTUS ISTEN FIA MEGVÁLTÓ



2024. Pünkösd XXX. évf., 2. szám

AZ MCSSZ ICHTHÜSZ KÖZÖSSÉGÉNEK LAPJA

József Attila: Pünkösd előtt

*Szent, éhes lelke, pünkösd ünnepére,
Mint jóllakott tuzok, magadba hullva
Feledd, hogy büszke, forró szárnyadat
Cibálja, tépi vérek irigy ujja.*

*Hiszen tudod már mi a Végtelenség:
A Végtelenség az a magyar bánat
S hiába vergődsz haló hattyuként,
Szomorubb lélek búsul majd utánad.*

*Ha idejöttél, tündökölj s dalolj csak,
E végtelen vizen büszkébben uszál
S csudáljanak, hogy méltóbban repül
Zilált szárnyad az égi Szíriusznál.*

*Szent vagy s ha mégis lenyilaz az Éhség,
Mint vadludat rozsdás vessző találja,
Ne sírj, dalold el híres éneked,
Hogy nyögve várjanak újabb csodára!*



**A PÜNKÖSDI LÉLEK ÁLDÓ JELENLÉTE LEGYEN
VELÜNK ÜNNEPEN ÉS HÉTKÖZNAPON EGYARÁNT!**

- *Legyünk együtt sokan a Református Zenei Fesztiválon
pénteken és szombaton! Lásd 8. oldal.*
- *Megalakult az ICHTHÜSZ Hajó! Lásd 8. oldal.*



„A Mester itt van és hív téged” (Jn 11,28)

Az Úr Lelkének átformáló szabadsága

„Az Úr pedig a Lélek, és ahol az Úr Lelke, ott a szabadság. Mi pedig, miközben fedetlen arccal, mint egy tükörben szemléljük az Úr dicsőségét mindnyájan, ugyanarra a képre formálódunk át az Úr Lelke által dicsőségről dicsőségre.” 2Kor 3,17 – 18

Így Püünkösöd előtt, mi keresztyének a lelkünket az újra és újra a „minden testre” kitöltött Szentlélekkel való betöltekezésre vágyunk. Ennek a váagnak azonban nem szabad megmaradnia csupán váagnak, megélt élménynek, ami aztán csendben a mindennapok sűrűjében lassan felszívódik, elvész. Amikor Isten az embert megteremtette (1Móz 2,7) „az élet lehetétét lehelte” belé. Így lett az ember élő emberré. Teljes életet, azaz isteni életet élő emberré lett. Az első ember az isteni Lélek birtokosa egészen addig, míg Isten szava ellen nem cselekszik. Mert ha Isten intő szava ellen cselekszik meghal. Az elbukott ember számára ezt a lélekkelteljes életet Jézus által kínálja fel a teremtő és újjá teremtő Isten. Jézus mondja: „...én azért jöttem, hogy életük legyen, sőt bőségben éljenek.” (Jn10,10) A töredelemmel hozzáforduló, átéli nemcsak a feloldozást és a kegyelmet, hanem az új élet lehetőségét, szabadságát is.

Az Isten képére újjá formálódó ember új távlatokat lát be, más összefüggésben látja a világot, emberi kapcsolatai rendeződnek, erőt kap a mindennapok elhordozásához. Mint Ábrahám, aki Lót népével való békességes viszony fenntartása érdekében kész a nehezebb utat választani. Szemeit nem a mindennapi összefüggésekre, a mindennapi érdekekre függeszti, hanem azt felemelve (1Móz 13,10-12) nagyobb összefüggéseket lát, Kánaán földjét választva. Egy időse, de Lélekkel teljes keresztyén mondta egyszer nekünk fiataloknak: „ha nem tudok dönteni két út, két lehetőség között, mindig a nehezebbet választom.” Egy ilyen út mindig több erő kifejtést, elszántságot igényel, de mindig felfelé a hegyre vezet. Cserkészként tudjuk, hogy az előttünk álló útszakasz hosszúságának megállapítása mellett a szintkülönbségek figyelembevétele is fontos az út nehézségének meghatározásához. Ahhoz azonban, hogy a legszebb kilátásban részünk lehessen, készek vagyunk a meredek felfelé vezető ösvényt is bejárni. A lelki életünkben jelentkező belső küszködéseinkhez kapcsolódó nagyszerű ígéret, hogy Jézus Krisztushoz lehetünk egyre inkább hasonlóak indulatban (Fil 2,5), szeretetben (Jn 13,34-35), szelídségben és alázatosságban (Mt 11,29) és ismeretben (1Kor 13,12)

Az Isten Lelke által újjá teremtett ember előtt a teljes Élet lehetősége bontakozik ki. Ezt az átformálódást az Úr Lelke egy egész életen keresztül munkálja azokban, akik befogadták Jézust a szívükbe. Ehhez az új élet alakulásához szükséges, hogy újabb és újabb jó döntéseket hozzunk, vállaljuk az esetleges hátrányos megkülönböztetéseket. A mindennapos harcok, küzdelmek, megaláztatások és magunkba szállások útján alakít az Úr, és újra és újra dönthetünk az isteni elhívásunknak megfelelő krisztusi arculat formáltatása mellett. Azért, hogy végül megjelenhessen a krisztusi igazi ember. D. Bonhoeffer

Etikájában így fogalmaz erről: „Azonossá lenni azzal, aki emberré lett, ezt jelenti: valóságos emberré válni. Az embernek emberré kell lennie, és szabad emberré lennie. ... A valóságos embert sem megvetni, sem isteníteni nem szabad: ő az isteni szeretet tárgya. Ezt szem előtt tartva Isten teremtésének sokszínű gazdagságát nem lehet megerőszakolni hamis uniformizmussal, sem pedig azzal, hogy embereket valamilyen ideál, típus, meghatározott emberkép keretébe kényszerítsenek. A valóságos ember Teremtője szabad teremtménye lehet.” (65)

Szabad emberré válni ott és akkor lehet ha hagyjuk, hogy Isten Lelke munkálkodjon bennünk. Hiszem, a cserkészletben is ezt az emberképet formálja Isten nem csupán a szabályrendszeren keresztül, hanem Lelke által is. „Ő Ura a cserkészletnek is!” A cél, mely mindannyiunk célja is „igazi, krisztusi emberre” válni, ki isteni szabadságban él. Mert szabadságra hívott el bennünket az Isten és ezt valóságosan is Ő formálja bennünk. Ezért, akiket „Fiú megszabadít, azok valóban szabadok lesznek.” (Jn 8,36)

Szuhánszky Gábor cst, cspk.

Folytatás a 7. oldalról

2.	Hatalmas erőddel őket egy szempillantásba' Megvilágosítád, s hoztad olyan változásba, Hogy aznap, melyen előálltak, És a népeknek prédikáltak: Anyaszentegyházat fundáltak.	3.	Jövel mihozzánk is, részeltess ajándékidban, Lakozzál mibennünk mint élő templomaidban! Adj hitet, adj jó reménységet, Adj szentid között egyességet, Békességet és üdvösséget.
----	---	----	---

4.
Oszlasd el homályos elméneknek tudatlanságát,
Enyhítsd meg elepedt szívünknek szomorúságát;
Éreztessd még ittlétünkben
Az örömet a mi lelkünkben,
Melyet adsz örök életünkben!

Ria

A Magyar Cserkészszövetség ICHTHÜSZ Közösségének folyóirata (ISSN 1219-6479)
Kiadja az Evangéliumi ICHTHYS Cserkész Alapítvány, www.dunavarsanyireformatosok.hu
2336 Dunavarsány, Kolozsvári u. 7. KDB 13597539 12302010 00031878

Felelős kiadó: Nagy László. Szerkeszti: a szerkesztő bizottság
A Bizottság elnöke: dr. Bóna Zoltán. Főszerkesztő: Nagyné dr. Csobolyó Eszter

A bizottság tagjai, a rovatvezetők:

1. A Mester itt van és hív téged (Jn 11,28) – Igemagyarázat: Szuhánszky Gábor
 2. Állíts magadnak jelzőoszlopokat (Jer 30,21) – Visszaemlékezések: dr. Bóna Zoltán
 3. A kisgyermek pedig növekedett, és erősödött lélekben (Lk 1,80) – Cserkészpedagógia: Nagyné Kele Márta
 4. Egymás terhét hordozzátok... (Gal 6,2) – Csapatélet: Széplaki Mercédesz
 5. Örüljete az Úrban mindenkor! (Fil 4,4) – Évfordulók – Ének – Játék – Humor: Botos Mária
 6. Lábam előtt mécses a te igéd... (Zsolt 119,105) – Hivatalos rész: Nagy László
- A lap megrendelhető Közösségünk címén: 2336, Dunavarsány, Kolozsvári u. 7. Tel.: 06-20 9143-893
e-mail: dunavarsany.ref@gmail.com • Honlap: www.dunavarsanyireformatosok.hu*

Egymás terhét hordozzátok... (Gal 6,2)

Erdélyi barangolás

Húsvét után a 724-es Kossuth Lajos cserkészcsapat elindult Erdélynek egy ikonikus részét felfedezni. A csapat tagjai, közel húszan, részben most voltak Erdélyben először, részben Erdélyt-járó szenvedélyüknek hódoltak ez alkalommal is. A hosszú autótúrnk egészen Nyárádselyéig vezetett. Gábor bácsi, – a 696-os Wesley csapat parancsnoka – ot-tani házáig, aki a vendéglátónk volt, a falu több családjának bevonásával. Az ő jelenléte okán a résztvevők három csapatba tartoztak – 1, 696, 724 – és így ICHTHÜSZ közös-seget alkottak.

Útközben megálltunk felfedezni Déva várát, ami kalandosra fordult, mert egyrészt nem működött a felvonó, másrészt zuhogott az eső. Természetesen bennünket egyik sem állított meg, felmentünk megcsodálni a várat és a gyönyörű kilátást. Szálláshelyünk négy-felé szakított bennünket, de közösen étkeztünk és a lelki feltöltődéseken is együtt vettünk részt. A szinte hallható csend és a jó erdélyi levegő pihentető éjszakát biztosított mind-annyiunknak.



Tisztelgünk a Nyárádselye dombjainál elesett hősök előtt

Másnap reggel a zászlófelvonás, áhítat és reggeli után autókkal – lustaságunk okán és a medve-találkozások elkerülése érdekében – mentünk a Bekecs-hegyre, Gábor bácsi idegenvezetésével. E zárandokhelyen, amely



Gábor bá' mesél a nyárádselyei zárandok-templomnál



Természetesen reggeli áhítattal kezdtük a napot



Még természetesebben reggelivel

főként egy monumentális új katolikus templomból áll, megtekintettük a Keresztutat. Tovább haladva megnéztük a „Hős bajtársaink!” emlékhelyét, innen pedig – egy kis tévedéses kerülővel – az ebédünket is biztosító pizstrángos tóhoz. Persze az ebédhez szükség volt egy kellemes étteremre is, de a pizstrángos „farm” munkájába való betekintés is sokunknak adott új élményt és ismeretet. Ja, hogy el ne felejtsem a szemfülesek „tévútjukon” még medvéket is láttak. Visszaérve táborunkba fakultatíve választhattunk programot. A csapattal, akikkel én voltam, visszamentünk a Bekecs-hegy egyik pontjára, ahol csodás kilátás volt, nem tudtunk betelni vele. A hegyeken, dombokon fel le szaladgálás, gurulás mellett sor került egy focimeccsre is. Vacsora és áhítat után elvonult mindenki a saját „körletébe”.



Autentikus nótákat tanultunk autentikus helyi énekesektől



A nyáradselyei templomban

A harmadik napunkról sejtettük, hogy hosszú és tartalmas lesz, de azt nem gondoltuk, hogy ennyire. Bóna Zoli cserkésztestvérünknek innen is köszönjük a szervezést. A szokásos reggeli rutinjaink után indultunk a körutunkra: Szováta-Parajd-Korond-Farkaslaka-Székelyudvarhely. Láttuk a Medve tavat, az elegáns szováta-i fürdővárost, a parajdi sóbányát, a korondi fazekasok szép munkáit és az ilyen-olyan „turista-atrakciókat”, Tamási Áron sírját, Székelyudvarhely impozáns főterét, Erdélyt miniben a transzszilvánia parkban és Orbán Balázs sírhelyét, ahova számos székelykapu vezetett. Az eseménydús napunk után lelkesen fogyasztottuk a paprikáskrumplis slambucot vagy a slambucos paprikáskrumplit, amit nyilván a fáradhatatlan felnőttek főztek. Ez után mindenkinek jól esett az esti pihenés.

Táborunk negyedik napján, a reggeli pakolás és áhítat után néhányan hazaindultak, mások pedig tovább az erdélyi felfedezőúton. Én a szerencsésebbekhez csatlakoztam. Még aznap megtekintettük Gyergyószentmiklóst, a Gyilkos-tavat, a Békás-szorost és környékét. Másnap pedig Csíkszentdomokosról indulva mentünk a Szent Anna tóhoz, a Nyerges tetőre és Kézdivásárhelyre. Lelkiekben, szellemiekben, élményekben és ismeretekben meggazdagodva, immáron mi is hazafelé fordultunk.

A fülemből csengenek a gyerekek, felnőttek lelkes szavai, szemem előtt látom ragyogó arcukat, s azt az áldást, amit ez a portya mindannyiunknak jelentett. Mindezért – ideértve óvó kezét – méltó az Isten iránti hála, mert a miénk volt a felemelő élmény és az Övé a dicsőség!

Széplaki Mercédesz

Örüljete az Úrban mindenkor! (Fil 4,4)

Egy kis néprajz

A pünkösdi ünnepekör több hétig tartó időszak, amibe több szokás tartozik. Alapvetően négy részre oszthatjuk:

- Áldozócsüörtök
- Pünkösöd
- Szentháromság ünnepe
- Úrnapja

Ha röviden szeretnénk szólni a pünkösdi népszokásokról, akkor azt mondhatnánk, hogy a tavaszköszöntés népi hagyományai ötvöződnek a keresztyén hittel. A Szentlélek és Jézus lelke új lélekkel tölti meg az apostolokat, ahogyan a hétköznapi emberek is új élet-erővel töltődnek fel tavasszal.

Minden szokás az életigenlés és megújulás jegyében telik.

A múlt évben a pünkösdi királyné – járás szokását részleteztem. Álljon itt néhány egyéb, az ünnephez kapcsolódó népszokás.

Pünkösdi királyválasztás

Az egyik legjellemzőbb pünkösdi hagyomány. A legényeknek ügyességi feladatokat kellett végrehajtani és aki győzött, ő lett a pünkösdi király. Utána egy évig ingyen ihatott a kocsmákban, hivatalos volt minden lakodalomra. Más szóval pünkösdi király. Mivel csak egy évig tart, ezért ebből terjedt el a pünkösdi királyság kifejezés, ami a rövid életű, gyorsan elmúló dolgokra utal.

Törökbaszás

Többnyire egy kislíut nagyobb nadrágba öltöztettek, amit kitömtek szalmával és felöltöztettek úgy, hogy egy török basára emlékeztessen. Őt körbe vitték a faluban és minden udvarban bottal ütötték, hogy táncoljon és ugráljon ajándékokért cserébe.

Májusfa állítás és kitáncolás

Szintén gyakori pünkösdi népszokás. A májusfát jellemzően udvarlási szándékból állították a legény egy lánynak. De előfordult, hogy egy-egy település is saját magának állított egyet. Ez ma is sok faluban megfigyelhető.

A termékenység, a tavaszvárás szimbóluma.

A májusfa döntés és kitáncolás nagy ünnepléssel járt együtt.

Pünkösödölés

Felvonulás, táncolás, éneklés volt jellemző erre a szokásra is. Legények, leányok a faluban felvonultak a pünkösdi királlyal és királynéval és közben adományokat gyűjtöttek.

Az elmúlt években sok pünkösdi népdal került lapunk hasábjaira. Voltak olyanok, melyek szövege hasonló volt, ám az egyes tájak, országrészek más-más dallammal örökítették ránk. Az alábbi is egy ilyen. Ütemmutatójától ne ijedjete meg 😊

1. A pün - kösd - nek je - les nap - jat
Szent - lé - lek Is - ten kül - döt - te,
(↑)
E - rő - sí - te - ni hí - ve - ket,
Az a - pos - to - lo - kat.

A legújabb Református Énekeskönyv ilyen formában tárja elénk a régi énekeskönyv gyöngyszemét. Kottát ismerőknek könnyebb lehet, hogy a szövegnél rögtön látható a dal - lam is.

1. Ó, ál - dott Szent - lé - lek,
Le - száll - ván a föld - re
ki az ég di - cső - sé - gé - vel,
zú - gó szél és tűz je - lé - vel
A ta - nít - vá - nyok gyű - lé - sé - be,
Úgy mun - kál - kod - tál, hogy lel - kük - be'
Csu - da e - rők - kel töl - tet - tek be.

Folytatás a 3. oldalon

Lábam előtt mécses a te igéd... (Zsolt 119,105)

Cserkészszolgálatra kaptunk meghívást! Legyünk ott sokan!

A Református Közéleti és Kulturális Alapítvány hívott bennünket az ez évi Református Zenei Fesztiválra május 17-18-ra a Budapest Bakáts térre, illetve a Kálvin térre.

Május 17-én, pénteken 15.45-kor indul a rezesbandás felvonulás a Kálvin térről a Bakáts térre. Kérlek benneteket tehát, hogy legyünk a Kálvin téren fél 4 körül, hogy csatlakozhassunk a felvonuláshoz és vegyünk részt a 4 órakor kezdődő nyitó áhitaton, illetve hallgassuk meg az azt követő zenés programokat.

Addigra már áll a sátrunk a Bakáts téren, ahol kézműves foglalkozás lesz, illetve ismerkedünk egymással és az arra járók ismerkednek a cserkészzel. A sátor házigazdája az 1. BKIE és a 724. Kossuth Lajos csapatok cserkészei lesznek.

A **fáklyás, énekes felvonulás** 21 órakor indul a Bakáts térről a Kálvin térre, ahol 21.30-tól a templomban zenés ifjúsági istentisztelet lesz Gryllus Vilmos és Gryllus Dániel Kossuth-díjas művészek közreműködésével. Ezt a felvonulást a cserkészek vezetik. Legyünk nagyon sokan, legszebb cserkészruhánkban, hitvalló arcunkkal és énekünkkel.


Május 18-án szombaton 14 órakor indul a cserkészek foglalkozása a sátrunkban a Bakáts téren és persze a bizonyára élvezetes koncertek a színpadon. Legyen ezen a napon is annyi cserkész a téren, hogy tudjuk a közösséget ápolni és észrevegynék bennünket!

Úgy gondolom, hogy a fölkérés megtiszteltetés, a végrehajtás igazi cserkészszolgálat – természetesen egyenruhában –, ráadásul úgy, hogy Krisztusban és cserkészetben növekedhetünk, miközben a cserkészet iránt érdeklődőkkel is találkozhatunk. Legyünk sokan!

A pünkösdi Szentlélek gyűjtsön oda bennünket és ott is áldja meg Közösségünket!

Dr. Bóna Zoltán cst., cspk.

ICHTHÜSZ Hajó alakult!

Megalakult, 13 fővel az ICHTHÜSZ – Somogyi Dezső András víziraj, röviden  – SDA Hajó. Parancsnoka: Endreffy Zsolt, vízivezető.

Első programjaink:

1. Kielboat oktatás június 7-én 9–18 között, június 8-án 9–12 között, június 9-én 15–19 között. Valamint július 5-én 9–18 között és július 6-án 9–18 között.

Helyszín: Kiskunlacháza, Kiskun sétány 2/D.

Részvétel ingyenes, de ételt, italt szükség szerint mindenki hozzon magával. Ha ott kíván aludni, akkor sátrat is.

Jelentkezés a júniusi oktatásra: június 3, hétfő 12 óra. A júliusi oktatásra: július 1, hétfő 12 óra. *drbonazoltan1@gmail.com*, +36 20 914 3893

2. Első vízitúránk – természetesen nyitott mindenki számára – Kiskunlacháza-Bogyiszló, augusztus 13–18. Részletes kiírás a próbaoktatások után lesz.

Dr. Bóna Zoltán cst., cspk.